

六安市创建全国文明城市 工作动态

第6期

(总第73期)

六安市创建全国文明城市指挥部综合办公室

2024年3月18日

【工作动态】

※方正督导调研文明城市创建和全域精神文明建设工作。3月6日，市委书记方正深入主城区督导调研全国文明城市创建和全域精神文明建设工作。市人大常委会副主任、金安区委书记霍绍斌等参加调研。方正一行先后来到金安区望城街道东城农贸市场、三里桥街道文苑巷、清水河街道茶棚社区寿春华府小区，裕安区新时代文明实践中心等地，实地察看农贸市场环境卫生和经营秩序、背街小巷提升改造效果、小区硬件改造提升和文明创建阵地建设、新时代文明实践中心建设和活动开展情况。方正指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于社会主义精神文明建设的重要论述和关于城市工作的重要论述，做实做

细基础工作，持之以恒、久久为功，不断提升城市精细化管理水平，全力以赴高质量创建全国文明城市，切实让人民群众看到变化、得到实惠。方正强调，要坚持创建为民、创建惠民导向，以扎实推进全域文明创建工作为抓手，着力解决群众普遍关心的实际问题，持续改进和完善城市管理工作，不断提升群众的满意度、获得感。

※付新安督导调研文明城市创建工作。3月7日，市人大常委会主任付新安赴金安区中市街道督导调研文明城市创建工作。付新安一行实地调研了中市街道惠安小区、康乐社区、钟楼社区、汇金广场等处，详细了解老旧小区改造配套设施建设、社区办公用房使用管理、沿街商铺停车管理等情况。付新安强调，全国文明城市创建是一项重要的民生工程、民心工程，事关城市面貌改善和广大群众切身利益。要坚持问题导向，聚焦重点难点问题，找准工作堵点，紧盯短板弱项，集中时间精力，上下齐抓共管，合力攻坚落实。要坚持举一反三，实行闭环管理机制，确保文明城市创建工作不断提质增效。要坚持把工作抓在日常、抓在平时，在常态长效上下功夫，做到常抓不懈、久久为功，持续巩固提升创建成果，不断提升城市品质，切实提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。

※陈家本督导调研文明城市创建工作。3月14日，市政协主席陈家本赴裕安区西市街道督导调研文明城市创建工作。陈

家本一行先后深入落水桥社区周边地块、西苑新村小区、南门农贸市场等地，实地了解人居环境整治、停车场地规划、配套绿化建设、临时摊位管理等情况。陈家本强调，创建全国文明城市是提升城市品质、增进民生福祉的重要抓手，要牢固树立“一盘棋”思想，夯实创建责任，各司其职、各尽其责、密切协作，凝聚起齐抓共管的强大合力。要坚持目标导向、问题导向、效果导向，抓好关键问题、难点问题的攻坚和突破，精准施策、靶向发力，着力补齐短板弱项。要注重群众参与，始终把便民、利民、惠民作为创城工作的出发点和落脚点，全力打造“15分钟便民服务圈”，真正让群众看到效果、感受变化、得到实惠，进一步提升群众获得感和幸福感。

※车照启督导调研文明城市创建工作。3月1日，市委副书记、市委宣传部长车照启深入解放路小学、市政府热线办公室、市公安局交警支队智控中心等，通过实地和调取视频查看重要点位及周边精细化常态化管理情况，推进难点问题解决，全面提升创建水平。车照启一行首先来到解放路小学，实地察看文明校园创建和心理健康辅导室建设使用情况。车照启对文明校园创建工作给予积极肯定，同时提出了建议和具体改进措施。希望学校能切实发挥心理辅导室在提高全体学生心理素质，预防和解决学生心理问题中的重要作用，做好儿童心理健康教育，引导学生健康成长。在市政府热线办公室，车照启指出，“12345”便民服务热线是政府服务群众的桥梁，要充分

发挥热线“倾听民声、服务群众”的作用，不断优化功能，规范运行管理，提升为民办事效率。加强宣传，通过典型案例教育，达到成果最大化，不断总结经验，推动从“解剖一个问题”到“解决一类问题”，有效提升政府政务服务水平和公众满意度。在市公安局交警支队智控中心，车照启通过听取汇报、调取视频监控等形式，查看商业大街、主次干道、公园、公共广场、交通场站等点位常态化管理和市民文明行为情况。

※王红督导调研文明城市创建工作。3月13日，市委常委、副市长王红前往金安区东市街道督导调研文明城市创建工作。王红一行实地查看了金丰菜市场、友谊西苑小区南门、龙河中路与皋城路交叉口东北处等点位，详细了解文明城市创建工作中存在的堵点和难点问题，针对调研中发现的问题要求相关市直部门单位和属地街道对照最新测评体系，加强协调配合，及时补差补缺，常态长效推进，持续巩固提升文明创建质效，助力高质量创建成功。

※关传兵督导调研文明城市创建工作。3月13日，市委常委、统战部部长、市政协党组副书记关传兵前往金安区三里桥街道督导调研文明城市创建工作。关传兵一行深入三里桥街道友谊社区，走进和美佳苑小区二期地下车库，实地查看地面起灰、墙壁渗水、墙皮脱落等问题，与相关部门负责同志一起梳理问题症结。在三里桥街道金裕社区阳光欧洲城小区罗兰居、

玫瑰苑，关传兵耐心询问地下人防车位收费情况，现场听取意见建议，明确牵头部门，研究解决方案。关传兵指出，要深入贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，牢固树立“创建为民、创建靠民、创建惠民”理念，始终以人民群众满意为标准，切实解决好居民身边的“急难愁盼”。要抓牢机制运行，以点带面，会商解决共性问题。要抓实难题破解，标本兼治，通过解决一个问题推动解决一类问题。要抓住方法创新，广泛发动群众参与、请群众监督、让群众受益，不断增强人民群众的获得感、幸福感、满意度。

※束学龙督导调研文明城市创建工作。3月12日，市人大常委会党组副书记、一级巡视员束学龙裕安区徐集镇督导调研文明城市创建工作。束学龙一行先后现场督导了徐集镇黄巷村新时代文明实践站、镇主干道与S244连接线“白改黑”、“三个一”健身休闲文化广场项目、明升小区物业等点位文明城市创建工作，深入徐集铠聚花生糖产业园了解徐集花生糖产业发展现状、融合发展和产业强镇建设情况，调研了徐集镇公共停车场选址及建设情况，详细听取了区、镇关于文明城市创建工作汇报，并协调解决创建过程中遇到的具体问题。束学龙强调，要坚持问题导向，全面查缺补漏，补齐短板弱项，加强新时代文明实践阵地建设，提升文明城市创建质量。要树立系统观念，在网格化管理的基础上，进一步压紧压实相关部门和属地创建工作责任，明确整改目标、措施、时限和责任单位，

强化创建工作合力，全面提升创建质效。要注重过程管理，保持常态长效，不断丰富精神文明创建活动的内容，加大公共区域文明创建公益宣传力度，引导群众养成文明习惯，着力优化环境秩序，切实提升群众的幸福感、获得感。

※孟祥新督导调研文明城市创建工作。3月15日，市人大常委会党组副书记、副主任孟祥新赴金安区先生店镇督导调研文明城市创建工作。孟祥新一行先后来到先生店镇新时代文明实践所、农贸市场、金安经济开发区月牙山片区、南四十铺村等地，实地检查了新时代文明实践所站活动开展情况、沿街杂乱管网线整治情况。孟祥新强调，要时刻牢记创建思想不放松、自查自纠不放松、整改落实不放松、争取支持不放松，以更大的力度、更强的措施落实好文明城市创建工作任务。

※司敏督导调研文明城市创建工作。3月15日，市人大常委会副主任司敏赴裕安区韩摆渡镇督导调研文明城市创建工作。司敏一行先后实地检查了镇农贸市场、新时代文明实践站和集镇主要道路的环境、停车秩序等，听取韩摆渡镇境内流苏路沿线公交站广告牌更换情况汇报，协调解决创建过程中遇到的有关问题。司敏强调，创建全国文明城市是提升城市品质、增进民生福祉的重要抓手，要进一步统一思想，引导市民积极投身到文明城市创建工作中来，培养良好习惯，提高自身素质，争做文明市民，形成人人参与、共建共享的良好氛围；要进一

步压实责任，举一反三、由点及面，针对重点点位和薄弱环节，做到问题发现在前、整改在前；要进一步务实工作举措，坚持把创城工作做实做细，查漏补缺、补齐短板，不断巩固和深化创建成果，努力推动文明城市创建工作落到实处、取得实效。

※黄应松督导调研文明城市创建工作。3月15日，市人大常委会党组成员、一级巡视员黄应松赴裕安区苏埠镇督导调研文明城市创建工作。司敏一行实地查看了苏威路沿线、苏埠镇区弱电线路情况，并在南楼村召开现场办公会，协调各家通信运营公司会商通信线缆整治方案。黄应松要求，要全面排查、制定方案、密切配合、及时整治，努力打造乡镇弱电线缆整治工程样板，在“千万工程”中作出引领示范。

※夏伦平督导调研文明城市创建工作。3月13日，市政协党组副书记、一级巡视员夏伦平赴裕安区分路口镇督导调研文明城市创建工作。夏伦平一行先后来到分路口镇区内中石化六安油库、胜缘食品有限公司等地，实地了解企业危化品车辆停车场需求情况和生产运营方面情况，并召开座谈会，听取分路口镇关于常态化推进文明城市创建工作开展情况。会议强调，在常态化做好文明创建工作的同时，要重点抓镇区及312国道沿线卫生、绿化、秩序、文明等方面工作，发挥网格化管理作用，聚焦文明城市创建中的短板，对突出问题继续补差补缺，对标完善，确保文明创建工作不断取得新成效。

※黄昕督导调研文明城市创建工作。3月15日，市政协副主席黄昕赴裕安区青山乡调研督导文明城市创建工作。黄昕一行听取了青山乡创城工作情况汇报，并逐项研究了重点任务完成情况。黄昕要求，创建全国文明城市进入攻坚阶段，要坚定信心、乘势而上，强化责任落实，及时补漏补缺，确保高质量完成创建任务。要以文明创建为抓手推动乡村环境整治，立足青山乡实际，坚持创建为民、创建惠民、创建靠民，在创建过程中解民忧、聚民心，让群众获得感成色更足。

※王仲儒督导调研文明城市创建工作。3月13日，市政协副主席王仲儒赴裕安区新安镇督导调研文明城市创建工作。王仲儒一行先后来到丰泰卡地亚湾小区北门收储地块、六单路新安至顺河段沿线、新安镇新时代文明实践所等地，实地了解了六单路沿线环境提升情况、沿途故障路灯修缮整治情况、新时代文明实践活动开展情况等。王仲儒强调，六单路沿线环境、交通等方面存在的薄弱环节，要坚持高标准、严要求、紧尺度的原则，提升精细化管理水平，推进六单路“绿化”、“亮化”提升，使群众的公共利益诉求得到落实，以问题整改的实际成效，稳步推进创城工作的开展。要充分利用新时代文明实践阵地，依托志愿服务活动，丰富居民的精神文化生活，让文明实践服务更有温度，真正做到人民群众在哪里，新时代文明实践服务就延伸到哪里，把新安镇打造成生态宜居的“淠西明珠”。

【文明实践】

市领导集体参加义务植树活动

3月13日，市委书记方正，市委副书记、市长潘东旭，市人大常委会主任付新安，市政协主席陈家本，市委副书记、市委宣传部长车照启，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协负责同志等集体来到六安市民广场南游园，与百余名市直单位干部职工、六安军分区官兵、市消防救援支队消防员、市最美务林人代表一起参加义务植树活动，播种绿色希望。



上午8时30分，方正、潘东旭等到达植树点后，和现场的干部群众一同挥锹铲土、填树入坑，随后堆围堰、培新土、提水浇灌。一番忙碌后，一株株丛生紫荆、无患子、石楠树等新植树苗逐步连成一片，在春日里焕发出勃勃生机。



植树间隙，方正、潘东旭一边与参加义务植树的干部群众亲切交谈，一边向有关负责人详细了解植树点绿化规划、树苗产地和生长特性，以及全市造林绿化等情况。方正指出，植树造林是深入践行习近平生态文明思想的重要举措，各级各部门要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，科学推进国土绿化，以高品质生态环境支撑高质量发展。要坚持因地制宜，科学选择绿化树种，提倡采用优质乡土树种，提升绿化水平和景观效果。要注重造林质量，坚持植管并重，确保栽植一棵、成活一棵，栽植一片、成林一片，努力做到植一片新绿、成一方美景，让群众享受更多“绿色福祉”。

2024年六安市新时代文明实践志愿服务展示 交流会暨“学雷锋·文明实践我行动” 主题活动启动



2024年3月5日是第61个学雷锋纪念日，当日，由市委宣传部、市文明办主办，金安区新时代文明实践中心、金安区委宣传部、区文明办承办的2024年六安市新时代文明实践志愿服务展示交流会暨“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式在皋城广场举行。市人大常委会副主任司敏，市政协副主席黄昕出席活动。

活动现场，来自市直和各县区的志愿者们共聚一堂，18支志愿服务队为大家带来理论宣讲、便民服务、非遗传承、农产品直播带货等丰富多彩的志愿服务，把关怀和温暖送进百姓心坎。主舞台上，精彩纷呈的文化文艺志愿服务汇演在由金安区文明办选送的开场舞《咱们村里有春晚》中拉开序幕，市直和各县区文明办围绕新时代文明实践活动和志愿服务分别选送了精彩的文艺演出。

近年来，六安市依托新时代文明实践中心、所、站，示范引导市县（区）优质资源直接下沉基层，为群众提供专业便捷的“靶向”志愿服务，打造群众喜闻乐见、富有特色的项目品牌，真正打通理论传播、服务群众的“最后一公里”。截至目前，全市已建成6500余支志愿服务队伍，在册志愿者105.9万人，开展“乡村名嘴说”、“魔法实验室”科普秀、“照见最美”公益摄影、“干干净净过大年”等各类志愿服务活动16.93万场次，真正实现群众在哪里，文明实践志愿服务就延伸到哪里。

六安市举办2024年“3·15”国际消费者权益日 现场宣传咨询服务活动



3月15日上午，六安市2024年“3·15”国际消费者权益日现场宣传咨询服务活动在城区皋城广场举行。市人大常委会党组成员、一级巡视员汪龙照，副市长、一级巡视员孙学龙，市政协副主席聂保国等出席活动。

活动发布了首届“六安特色伴手礼”的评测结果，并为首届六安特色伴手礼获奖企业、2023年六安市放心消费示范单位、安徽省线下购物无理由退货承诺优秀单位代表进行表彰授牌。相关政府部门机构、公共服务企业、行业协会（商会）、企业代表等近80家单位参加启动仪式和现场咨询服务活动，通过发放宣传资料、设置宣传展板等，面对面为广大群众提供法律咨询、政策讲解、受理投诉举报等便民为民服务。首届“六安特色伴手礼”获奖企业现场设置产品展示区，开展“助企惠民促消费”活动。

市文明办开展“美丽半边天 绚丽妇女节” 三八妇女节活动



为展现新时代女性美丽健康、积极阳光的精神面貌，营造浓厚节日氛围，在“三八”国际劳动妇女节当日，六安市文明办联合裕安区文明办、裕安区小华山街道香樟社区新时代文明实践站组织开展“美丽半边天 绚丽妇女节”为主题的插花活动，社区 20 余名女性居民参加活动。

活动现场花香四溢，花艺老师现场指导，对选花、裁剪、色彩搭配和造型等插花技巧进行了详细讲解，并作了插花示范。大家相互学习，交流技巧，享受插花创作的乐趣。此次活动不仅拉近了居民群众之间的沟通与交流、增强了邻里之间的和谐氛围，也进一步丰富女性干部职工的精神文化生活，展现了巾帼风采。

【典型榜样】

“两会话文明”专题报道黄春燕、余静“文明主张”

全国两会期间，中国文明网推出“两会话文明”专题报道，报道代表委员有关履职建言，陆续推送“文明主张”系列内容。六安文明网报送的全国人大代表、中国好人黄春燕关于家风建设的感言和全国政协委员、全国道德模范提名奖余静关于移风易俗类的感言被中国文明网“两会话文明”专题报道。

好家风带动好社风

黄春燕 全国人大代表
“中国好人”
安徽博微长安电子有限公司工人



家是最小国，国是千万家。家庭是国家发展、民族进步、社会和谐的基点。良好的家风是整个社会风清气正的基础，好的家风会带动好的社会风气。我们要从每个家庭做起，让家家都有好家风，家家培育文明人。只有将好的家家规保持下去，社会的正风正气就会发扬光大，中华民族的文明程度就会进一步提高。

运用文明实践资源 倡导移风易俗

余静 全国政协委员
全国道德模范提名奖获得者
安徽省六安市金寨县花石乡大湾村党总支第一书记



近年来，大湾村通过聚焦农村移风易俗重点领域突出问题，充分运用新时代文明实践站阵地资源，指导全村群众参与移风易俗类活动，形成乡风文明新风气。成立红白事理事会，邀请村里“五老”人员担任理事会会员，制定红白理事会章程、更新村规民约、拟定婚丧简办制度明细；发挥新时代文明实践站作

【基层创建】

市城管局联合消防部门集中拆除安全隐患广告牌



宾馆、酒店属于人员密集场所，人流量较大，安全不可大意。3月13日上午，市城管局联合消防部门集中拆除宾馆、酒店影响疏散逃生的外立面广告牌，打通“生命通道”。

检查人员前期摸排发现，光彩大市场商铺在建筑外立面设立的广告牌，存在遮挡建筑外窗的现象。沿街宾馆、酒店的广告牌，将朝东面窗户完全遮挡，一旦发生火灾会影响人员向外疏散逃生，也会影响消防救援人员从外面救援。下一步，市城管局联合消防部门将紧盯户外广告和店招牌遮挡门窗的消防安全隐患问题，规范户外广告管理，消除安全隐患。

金安区望城街道：问需于民 “变堵为疏”



近日，南京一高层楼房失火事件引起居民广泛关注，让大家更加关注火灾防范的重要性。电动车火灾事故原因多为电动车违规停放和充电引起的，为保障辖区居民生命财产安全，金安区望城街道和谐社区快速行动，开展电动自行车消防安全隐患专项整治。同时，问需于民，在和谐名城小区内新增5处电动车充电桩雨棚。

在“堵”上下功夫。社区联合小区党支部、物业公司对小区内的楼道、单元门内展开集中排查；物业公司成立专门的巡逻组，分两班24小时在小区楼道内进行巡查，发现乱停放问题，立即清理；对楼栋一楼架空层进行排查，杜绝拉线充电。同时社区、物业通过线上线下相结合的方式加大对居民宣传消防安全知识。

在“疏”上求突破。采用“见充便拔”的方式制止居民的

违规停放充电行为。时间一长，居民的意见大了，因此要解决根本性问题就必须增设新的充电桩，小区党支部、业委会、物业公司通过三方议事会商定方案，由物业公司牵头负责，在和谐名城一期 2 栋、3 栋，二期 9 栋有架空层乱停放充电情况的楼栋前新增设了 5 处电动车充电雨棚，一方面有效的解决居民的停车充电需求，另一方面社区将针对空出来的架空层进行打造，为居民提供休闲娱乐空间。

下一步，社区将加强督导物业公司做好电动车规范停放和安全充电巡查工作，按照“一律不停放楼道间等区域，一律不许私自拉线充电”的“两个一律”要求，对违规停放的电动车进行劝阻、搬离，及时发现和制止违规停放及充电行为。